

MA NYILIK MEG a 31 ezer állami alkalmazott első kongresszusa

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). Ma nyitják meg Jeruzsálemben az állami alkalmazottak első kongresszusát, amelyen 204 delegátus fogja a 31 ezer alkalmazottat képviselni. A kongresszust lázas előkészületek előzték meg és a szakszervezetnek az érintett alkalmazottakon kívül sikerült felkeltenie az egész ország közvéleményének az érdeklődését is a kongresszus iránt.

Az állam a legnagyobb munkaadó

Az állami alkalmazottak szakszervezetében tömörülnek az állam összes tisztviselői, munkásai és más alkalmazottai, kezdve az államtitkártól a portásig és a kifizetőig. Még csak nem is olyan régen egységes fizetési skála szerint is fizették az állami alkalmazottakat, amíg a Govrin képviselő elnöke mellett működő bizottság ezt meg nem változtatta. A Govrin-féle bizottság az állami alkalmazásban lévő fizikai munkásokat és iparosokat kivonta az általános fizetési skálából és azok most a szakszervezetük szerinti tarifát kapják. A vasúti műhelyekben alkalmazott lakatosok máris tartoznak semmilyen „fizetési osztály”-hoz, hanem a lakatosoknak járó fizetést kapja.

A diplomások és a „szamárlétra”

A diplomások állami alkalmazottak sem akartak elmaradni az asztalosok és a lakatosok mögött és hosszú harcot vívtak annak érdekében, hogy ők is kikerüljenek a „szamárlétra” fokai közül. A szakszervezet és az alkalmazottak főintézősége már meg is állapodtak abban, hogy az orvosokat, ápolóóvőket, szociális gondozókat, ügyvédek, mérnököket és bakteriológusokat kivonják az általános fizetési skálából és külön fizetési fokozat szerint kapják majd fizetésüket.

Ez az intézkedés a maga sabbrangú tisztviselői általános nemtetszésével találkozott, mert a diplomások így jóval magasabb fizetéshez fognak jutni, mint nem diplomások kollégáik. Előfordul majd olyan eset is, hogy a beosztott mérnöknek magasabb lesz a fizetése, mint az osztályvezetőjének, amitől tudvalevően egy osztály vezető sineg elragadtatva. Ez a kérdés is jelentős szerephez jut a ma megnyitott kongresszuson.

Akik szeretnének feljebb kapaszkodni

Az állami alkalmazottak döntő többsége azonban nem diplomás, hanem egyszerű kis-tisztviselő szürke tömegéből áll, akiknek helyzete az utóbbi időben nem brightsremélt. Az állami alkalmazottak nem kapták meg tavaly azt a 15 százalékos fizetésemelést, amelyet a gyáripárbajban a tisztviselők és munkások is megkaptak.

Most a kongresszusi emelvényt akarják felhasználni ennek a sérelemnek a feltérzására. Igaz, hogy az akko-

A fizetések rendezése, az elbocsátások ügye és más gyakorlati kérdések állanak majd a tárgyalások középpontjában

ri 15 százalék ma már nem sokat ér, de mégis elfogadnák, mert más forrás alig nyílik számukra jövedelmük növelésére.

Biztosan el fog hangzani az állami alkalmazottak kedvenc jelszava is, az összes köztisztviselőket fizetésének egységesítésére. Példaként emlegetik a haifai városi lakosokat is. Ezek szerint azok, akik „megérik”, fizetésük 70 százalékkal magasabb fizetést kapnak, mint az állami tisztviselők. Csak az a kérdés, hogy éppen a haifaiakhoz fogják-e „egységesíteni” őket, vagy éppenséggel a telavivi városi lakosokhoz. Ez esetben nagyon rosszúl járnának, mert itt legalább 10 százalékkal alacsonyabbak a fizetések, mint az államnál...

A tisztviselők réme: Lávon...

Nincs még egy olyan társadalmi csoport az országban, amely annyira bírálatnak lett volna kitéve, mint az állami tisztviselők. Aktatolagatás, hanyagság, a közönséggel szembeni modortalan fellépés és ennél is súlyosabb vádak hangzanak el a tisztviselők ellen, amióta csak az állam fennáll. Tagadhatatlan, hogy a tisztviselők egy része alaposan kiérdemelte a bírálatot, de tény az is, hogy a közvélemény nem nyújtott túlságosan sok megbecsülést „az állam alázatos szolgáinak”...
Állami tisztviselőnek lenni nem valami megbecsült státusz Izraelben és ha emberek ezrei ezt mégis vállalták, elsősorban a „nyugdíjas állás” miatt tették, anélkül persze, hogy számoltak volna a „Lávon-féle bizottsággal” és a felmondás lehetőségével.

Kezdetben a komoly munkakerők kezdték elhagyni az állami állásokat az alacsony fizetés miatt, ma ez a jelenség megszűnt ugyan, de az izgalom nem ült el az alkalmazottak berkeiben, hanem egyre fokozódott. 1952 közepén 1000 állami tisztviselőt bocsátottak el, közvetlenül azután újra 500-at és csak ezután lépett működésbe a Lávon-bizottság, amely már több ezer tisztviselőnek küldte meg az udvarias hangú, de a felmondás szomorú tényét tartalmazó levelet.

Régiek mennek, újak jönnek?

Az állami alkalmazottak között makacsul tartja magát a hír, hogy a tavaly elbocsátott 1500 tisztviselő iróasztala közül egyik sem maradt üresen, hanem újakat vettek fel az elbocsátottak helyett. A szakszervezeti vezetőség körében sem célozzák, de nem is erősítik meg ezeket a híreket.

A. Osztrovski, a szakszervezet egyik titkára, például azt állítja, hogy alaposan tanulmányozta az új állami

költségvetést és úgy találta, hogy az előirányzott költségvetés szerint egyetlen állami tisztviselővel sem lesz kevesebb a pénzügyi év végén, mint ma van. A kérdés természetesen a kongresszus egyik központi témája lesz.

A nyugdíj

A szakszervezeti vezetőség sem jön üres kézzel a kongresszusra. Ráműtathat majd egy olyan eredményre, amellyel kevés szakszervezeti vezetőség dicsekedhet: az állami alkalmazottak nyugdíj-törvényére, amelyen már elvégezték az utolsó simításokat is. Ezek szerint azok, akik „megérik”, fizetésük 70 százalékat kapják majd nyugdíj címén életük végéig, anélkül, hogy arra valamit befizetnének. Az egész nyugdíjlapot az állam fedezi. A törvény gondoskodik az elhalálozott hozzátartozóiról is, a kiskorú árvákról és a munkaképtelen özvegyről. A családfő után rendszer nyugdíjat fognak kapni.

A törvény elkészült és a kongresszusra ezen a téren már csak az a feladat háral, hogy kisüregesse annak mielőbbi életbeléptetését.

Kisorsolták az első tel-avivi népsikunokat

A második csoport házainak építését is megkezdik az idén — Áprilisban hozzáfognak az iskolák és középületek felépítéséhez is

A tel-avivi Ohel Sém-teremben tegnap déli órákban tartották az állami népsikun tel-avivi lakásainak első sorosolását. Ezúttal azoknak a lakásoknak egy részét kisorsolták ki, amelyeket a Jád Eljahu-negyed meghosszabbításában és Szalame környékén építenek.

Ebben a körzetben 2300 családot jelentette be igényét

lakásra, de az első fázisban csak 565 lakást építenek, amelyeket most kisorsoltak ki.

Az Ohel Sém természet zsúfoltság megtöltötték az érdeklődők és sokszáz ember rekedt kinn az utcán, aki a hangszórókon keresztül hallgatta a beszédeket. Mintegy 2500 ember lehetett a teremben és környékén, többnyire

A bankok nem hajlandók nagyobb hiteleket adni a kibucoknak

Aprilis elején valószínűleg újra emelni fogják a tej és a tojás árát, mert ugyanakkor a baromfielidel árfolyamát a dollár második kurzusáról az elsőre, tehát 72 százalékkal 1 fontra fogják felemleni. A kormány már közölte is a tenyésztőkkel, hogy fel fogja emelni a takarmány árát a dollár legmagasabb árfolyamára és a megoszadák már be is nyújtották követeléseiket a tojás és a tej árának emelésére. Előzetes kalkuláció szerint a tojás darabonként 10 prutával fog megrágnulni, a tej pedig, melynek literje most 230 pruta, hivatalosan 242 prutába fog kerülni.

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Merkáz Cháklától származó értesülésünk szerint a bankok, bár erre engedélyt kaptak a kormánytól, nem hajlandók kibővíteni a mezőgazdaságnak nyújtandó hitelkeretet. A bankok arra hívatkoznak, hogy likviditásuk aránya most 30 százalékban áll, amit már nem lehet tovább csökkenteni az egyensúly felborulásának veszélye nélkül.

A Merkáz Cháklában rámutatnak arra, hogy a mezőgazdákra a szárazság miatt igen nehéz napok jönnek és a legtöbb kibuc és

Irodalmi és művészeti Patai József emlévére

Patai József halála után a nagy költő tisztelői és barátai nem tudták kellőképpen kifejezni együttérzésüket, mert a temetés időpontját technikai okokból nem lehetett közölni, a mélyen sujtott család pedig a részvétlétogatások mellőzését kérte. A telavivi HOH az izraeli magyar jüsv egyöntetű kívánságának tesz eleget, amikor március 22-ikén, vasárnap este a Merkáz Láchinuch termében (Reiness utca 6) irodalmi és művészeti rendez Patai József emlékére. A magas színvonalú művészeten az izraeli magyar jüsv reprezentatív művészi működések köze, a méltató beszédek pedig az arra legilletékesebb közéleti személyiségek tartják. Az emléket iránt osztatlan érdeklődés nyilvánul meg.

Itt emlíjük meg, hogy az Uj Kelet pészachi mellékletéből négy oldalt szentelünk Patai József emlékének. A Patai-melléklet közölni fogja a nagy zsidó újságíró, író és költő legkiválóbb írásait és műfordításait.

Uj rend

a baromfitenyésztésben

A földművelésügyi minisztérium közli, hogy a baromfitenyésztés idején tervben külön elbánásban részesítik a kereskedelmi tyúk-tenyésztőket és a házi tenyésztőket. A kereskedelmi célú tenyésztőkben két millió tojástyúkot engedélyeznek, viszont minden városi, vagy falusi lakosnak megengedik, hogy három tojástyúkot tartson és ehhez évente 30 kiló baromfi-takarmányt adnak az egész évi tojásszelvények ellenében.

Kereskedelmi tenyésztők csak azokat tekintik, amelyekben legalább 40 tojástyúk van és ezek kötelesek az egész baromfi-tenyésztéssel hivatalos úton forbalomba hozni.

HOLNAP

március 19-én

az alanti városokból indulnak külön autóbusszok

MARTIROK

ERDEJE

felavatására.

Tel Aviv: Sapira utca 11 szám, Keren Kajemet elől reggel 10 óra 30-kor.

Haifa: Herzl utca 16, a Keren Kajemet elől, reggel 7 óra 45-kor.

Natanja: Egged autóbuss-megálló elől, reggel 9.30-kor.

Rison le-Cion, Rotschild utca 51 elől reggel 10 óra.

Rehovot: Herzl u., Bank Leumi elől reggel 10.15-kor.

Jeruzsálem: a Bét Háalom elől reggel 11 óra.

Magánautók, taxik 12 óra 30-kor találkoznak az autóbusszokkal a há-tuvi kanyarnál.

Cholon, Bét-Jám, Rám-Gán, Bné Brák, Ludd, Ramle, Petach Tikva, Kfar Szaba és Chedera utasait, akik Tel Aviból utaznak, kérjük, hogy legkésőbb 10 óra legyenek a telavivi indulási helyen.

Ajánljuk, hogy mindenki vigyen tiszórait magával. — Visszaérkezés Tel Aviba körülbelül d. u. 4 óra. Hitachdut Olaj Hungária Országos központ.

Kedvező megoldást remélnek a Finally-fiúk ügyében

A két elrabolt Finally-árva ügyében kedvező fordulat állott be és a gyermekek izraeli hozzátartozói remélik, hogy hamarosan előkerülnek és átadják őket most Párizsban időző izraeli nagynénjüknek. A Mááriv értesülése szerint Franciaország főbírja hosszasan tárgyalt ebben a kérdésben a lyoni érsekkel, aki ígéretet tett arra, hogy a franciaországi és szükség esetén a spanyolországi katolikus papság is gondoskodni fog az itélet végrehajtásáról, amely tudvalevőleg a gyer-

mekek visszaadását rendelteti el.

Az izraeli hatóságok és a párizsi követtség tisztviselői remélik, hogy az érsek benjárására hamarosan véget ér a Finally-ügy, amely hónapokon keresztül izgalomban tartotta a francia közvéleményt és világszenzációvá dagadt. Beavatott körök úgy tudják, hogy a magasrangú franciaországi papok már régen szerettek volna véget vetni a botrány-nak, de az alacsonyabb fokozatú és fanatikusabb szerzetesek megakadályozták őket ebben.

A kétszer halálraítelt Jakov Mizrachitól valóni akar a felesége

A kettős gyilkos nem akarta a börtönben fogadni a rabbinátus megbízottait

A jeruzsálemi rabbinátusi bíróságot érdekes váloper foglalkoztatja, amelyet a kétszeresen halálraítelt Jakov Mizráchi ellen indított a felesége. Mizrachit előbb Jakov Lévi hordár, majd Cháim Haendler lakásközvetítő meggyilkolásáért ítélték halálra, de az ítéletet nem hajták végre, amíg a Kneszet nem dönt a halálos ítéletet eltörleséről.

Az asszony már az első halálos ítélet után valóni akart és a férj hozzá is járult ehhez, az ügyet azonban huzta, míg ítélete jogerőre emelkedik. Tegnap a rabbinátusi bíróság kiszállt a börtönbe, Mizráchi azonban azt üzentte a rab-

biknak, hogy csak a rabbinátus épületében hajlandó a válóleveget kiadni. Erre elvitték a rabbinátusra, ahol azonban kijelentette, hogy nem adja ki a válóleveget, amíg a második gyilkossági ítélet felelősségi tárgyalását a felsőbbbíróság megvárja.

Tegnap egyébként a jeruzsálemi felsőbbbíróságon megkezdődött Jakov Mizráchi második halálos ítéletének felbbiteli tárgyalása. Mizráchi azona a címen nyújtott be felfolyamodást, hogy a törvényeségi tárgyaláson nem adták meg neki a törvényes védekezés lehetőségét.

Az iskolák tananyagának 75 százaléka egységes lesz az egész országban

A gyermekeket a szülők lakásához legközelebb eső iskolába lehet majd beírni

Az egységes állami iskolahálózat előkészítésére kijelölt bizottság előtt B. Dinur közoktatásiügyi miniszter előadást tartott az egységes iskolai tantervről. A tananyag 75 százaléka kötelező lesz minden iskolára, míg 25 százalékot az egyes iskolák irányzatához alkalmaznak.

Ezzel kielégítik a szülők különleges kívánságait gyermekek nevelésével kapcsolatban. A tananyagnak ez a része lehet a vallással kapcsolatos ismeretek fejlesztése, a héber nyelvel kapcsolatos tárgyakban való tökéletesebb kiképzés, ipari

vagy mezőgazdasági, valamint háztartástani továbbképzés, társadalomtudományi és irodalmi, végül pedig képzőművészeti, vagy zenei tanulmányok.

A közoktatásiügyi miniszter előadása szerint nevelési ügyi tanács fog létesülni, amely a közoktatási ügyeket fogja intézni. Az egységes iskolahálózat megteremtésével megszűnik az a rendszer, hogy a gyermekeket a helyi tanfelügyelőségeknek kell beírni és minden szülő a lakásához legközelebbi iskolába fogja közvetlenül beírni a gyermekét.

LEGJOBB CSAK EGY LEHET!

Therefore: stick to



STOCK

COGNAC · LIQUEURS · WODKA ARAK

LOMBARD

kölcsond ad

HACAFON 32

T. A., ALLENBY

Mugrabival szemben.

4-szerre és minden értékre

1/2-1, 1/4-1/2-1g.

HABIMAH

MUSORA:

Tel-Aviv, márc. 16., szerda

ÉN, A HAJÓSKAPITANY (munkásoknak)

Kirját-Cháim, március 18-án, szerdán két előadás, délután 4-kor (diákoknak) és este 8-kor:

KÉK MADAR

Izrael is képviselteti magát Gottwald csehszlovák elnök halálának okán

A kommunista képviselőtérben Měr Willner utazott Prágába — Bolsó vörzést állapítottak meg Gottwald halálának okán

A kormány sajtóirodája közli: M. Simon protokollfőnök tegnap látogatást tett Csehszlovákia izraeli követségében és a kormány nevében részvételt fejezte ki Gottwald elnök halála fölött.

A Kol Jisraél jelentése szerint a prágai temetésen Izraelt prágai követségének ügyvivője fogja képviselni. Měr Willner kommunista képviselő tegnap repülőgépen Prágába indult, hogy az izraeli kommunista pártot Gottwald elnök temetésén képviselje. Az ITIM munkatársának kijelentette, hogy nincs politikai küldetés, csak a temetésen vesz részt és nem tudja, mennyi ideig marad a cseh fővárosban.

Holnap délelőtt lesz a temetés

Prága (AFP). A cseh kommunista elnöki palota elnöki palotájában állították fel a temetés, amely csütörtökön déli 12 órakor kezdődik, egész pontosan követi Sztálin temetésének mintáját.

A hasonlatosság még más vonatkozásban is megnyilvánul. Ugyanmint Moszkvában, most Prágában is részletes jelentést adtak ki az elnök halálának boncolásáról és közölték, hogy a halál belső vérzés okozta, amely az érlelésesedés következtében megrepedt ütőerekből eredt.

A csehszlovák alkotmány szerint az elnök halála után a parlamentnek két héten belül új elnököt kell választania. Eddig még nem történtek előkészületek a választásra és hivatalosan halgatnak arról, ki lesz a jelölt, de feltűnő, hogy milyen gyakran emlegetik Antonín Zápotocký miniszter elnök nevét. Nincs kizárva, hogy a csehszlovák alkotmányt is szovjetmódra megváltoztatják és a „közársági elnök” helyett a „Legfelsőbb Tanács elnökét” fogják megválasztani.

Wilhelm Pick is beteg Berlin, (UP). A nyugatberlini antikommunista mozgalom, amely állandóan gyűjti a Kelet-Németországból érkező híreket, tegnap azt jelentette, hogy Wilhelm Pick, Kelet-Németország elnöke súlyosan beteg éspedig tüdőgyulladás és mellhártyagyulladás van. A jelentés azért keltett szenzációt, mert ismeretes, hogy Gottwald csehszlovák elnök Moszkvából visszatérve ugyan csak tüdőgyulladásban és mellhártyagyulladásban betegedett meg és csak ezután közölték, hogy belső vérzés okozta halálát.

Kelet-Berlinben hivatalos körök azt közölték, hogy a 78 éves elnök influenzában betegedett meg, de már lábadozik és tegnap is sétált a kertjében. Tény az, hogy Pick már hetek óta nem jelent meg hivatalában és

Aláírták a drágasági póték-megállapodást. Tegnap este aláírták a megállapodást a gyáriparosok szövetsége és a Híazdrut szak szervezeti osztálya között, amely szerint az alkalmazottak drágasági pótléka március 16-ától kezdve további 5 font 600 prutával emelkedik, a drágasági index 7 ponttal történő emelkedése következtében.

SAFIT

Pészachra paprikát

csak „VITAMIN” gyártmányt
„SAFIT”-esomagolást vegyen.

A legjobb és legmegbízhatóbb **חֶשֶׁר נְטוּר** hechsér a főfő rabbinátustól.

Sztálin temetésére sem ment el

Thorez állapota rendkívül súlyos Páris, (AFP). — A Paris Presse azt írja, hogy a Moszkvából visszatért kommunista küldöttség tagjaitól származó értesülések szerint Maurice Thorez francia kommunista vezér állapota rendkívül súlyos. Thorez 1951 novemberében óta Moszkvában van gyógykezelésben és annakidején azt jelentették, hogy agyvérzése volt.

Bonnban ma kerül végső tárgyalásra a kártérítési egyezmény

Bonn (STA). — Ma terjesztik be második és végső olvasásra a Bundestag elé az Izraellel kötött kártérítési egyezményt, Nyugat-Németország szövetségi tanácsa pedig március 20-iki ülésének napirendjére tűzte a kártérítések kérdését. A szövetségi tanácsban biztosítva van a többség és a javaslatot egyhangulag fogják elfogadni. A Bundestagban az ellenzék hallatni fogja ugyan szavát, de biz-

sen és annakidején azt jelentették, hogy agyvérzése volt.

Jaques Duclos, a francia kommunista párt ideiglenes főtitkára Sztálin temetése alkalmával meglátogatta Thorezt és meg tudta, hogy a betegnek újabb agyvérzése volt.

A Paris Presse szerint a francia kommunista párt már arról tárgyalnak, ki töltse be Maurice Thorez helyét.

csak be, hogy az egyezményt nagy többséggel fogják elfogadni.

A Németországban tartózkodó hivatalos izraeli kiküldött megelégedésüknek adtak kifejezést afelől, hogy a szövetségi tanács nem halasztotta tovább az egyezmény jóváhagyását és ha előre nem látott akadályok nem merülnek fel, a kártérítési egyezmény március 31-én életbeléphet.

Eltették dr. Schmorakot

Tegnap délelőtt nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra dr. Menachem (Emil) Schmorakot, a Szochnut volt vezetője tagját és főszámvívőjét. A gyászmenetben ott volt David Ben Gurion miniszterelnök, a kormány több tagja, Kariv jeruzsálemi polgármester, képviselők és a cionista közélet vezetői. A koporsót a Szochnut vezetői tagjai vitték a vállukon.

A menet ezután a givatnut és az alapok épületének udvarán, ahol Berl Locker és Immanuel Neumann méltatták az elhunyt érdemeit. Jozsef Szerlin egészségügy-miniszter a kormány nevében búcsúztatta a halottat, míg a keletgalicai cionista mozgalom részéről dr. Abraham Stupp klálcionista képviselő beszélt. A szónokok méltatták az elhunyt nagy érdemeit a galuti cionista mozgalomban és az országépítésben.

A menet ezután a givatnut eltemetőbe vonult, ahol a nyitott sírnál Szimcha Babe képviselő búcsúzott a klálcionista párt nevében L. Schmorak, az elhunyt fia pedig kaddist mondott.

Felgyújtottak 3 mézarszékot, ahol serteshúst árusítanak

A rendőrség egy vallásos titkosszervezet tagjait gyantítja az akció mögött

A szerdára virradó éjjel Jeruzsálemben két, Tel-Avivban pedig egy serteshúst árusító mézarszékot gyújtottak fel. Pincás, Nusskorn telavivi mézárosnak Shenkin-utca 48. alatti mézarszékében a szomszédok lángokat vettek észre és értesítették a tűzoltóságot. Néhányan a szomszédok közül látták, amint valaki elmenekül az üzlet elől. A mézarszékben néhány szerző és egy munkaszerző égett el, 500 font értékben. A rendőrség véleménye szerint egy vallásos titkosszervezet gyújtotta fel a mézarszékot.

Jeruzsálemben éjjel után 1 órakor a Kneszet épületének közelében lévő Jehuda mézarszékéből erős robbanás hangja hallatszott. A Kneszet rendőrei és a közlekedés állomásozó taxivalalatt söfförjei odarohantak és látták, hogy a mézarszékéből hatalmas lángok csapnak fel. Sikerült behatolni az üzlet helyiségbe és eloltották a tüzet.

A rendőrség azonnal megkezdte a nyomozást és a mézarszék külsőben eltorrt palackokat, petróleumba mártott rongyokat, valamint egy vasdrótot talált, amely egy bádogdobozhoz vezetett. Egy biztonsági kancsó is találtak. A rendőrség a nyomozás céljaira összeszedte a bűntárgyakat. A mézarszékben a tűz nem

RÁDIÓ

6.30: Máj. tovu. 6.35: tor-na, 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hanglemek, 7.59: hírosszefoglalás, 10.30: szóra-kotató zene, 11: a háziasz-szony műsora, 12: a kórha-zak műsora, 12.30: klasszi-kus zene, 13.30: hírek, 13.48: hanglerczek, 16: szórakoz-tató zene, 16.30: könnyű ze-ne, 17: Susanne Reed (szop-rán) és Nelson Eddie (bari-ton) dalműsora, 18.15: hírek, 19: zenei gyöngyszemek, — 19.20: cházándalok, 20: új hanglemek, 20.24: Tenáchrészletek (Hosé 3-4), 20.30: hírek, 21.30: Jozefa Schocken (szoprán) dalműsora, 22: Bach-zene, 23: hírosszefoglalás.

* Válasz egy haifai ifjunak: Rössel Mordecháj ki-oktató vezércikke a HA-TIKVA ma már kapható legújabb (184.) számában. — HAIMI JOZSEF szenzációs cikke: Kik lesznek majd clözör Budapesten? — Dr. Márton Lajos képes inter-juja. — Száde Cvi cikke az akkói bolondházirol. — Dr. Gondá László: Zsidók, akik a magyar kultúrát előbbre-vitték. — Egri Dán: Elve-szített testvéreink a szovjet rendszerben. — Földes Jo-zsef ragyogó novellája: A századik és még sok kitünő írás a legújabb HATIKVA-ban. A HATIKVA a galut egyetlen harcos magyar-nyelvű zsidó lapja! Izraeli főszerkesztő: Halmi József. A716

Televízió közvetítették Amerikában a tegnapi atomrobbantási gyakorlatot

New York, (UP). Amerika lakosainak milliói elfojtott lélekzettel figyelték tegnap a televízióban azt a hatalmas villanást, amely a nevadai sivatagban megtartott nagyszabású atomrobbantási kísérlet kezdetét jelezte. Ez volt az atomrobbantás első televíziós közvetítése.

A kísérleti telepen a katonák, akik a robbantás színterétől három kilométernyire másfél méter mélységű lövészárkba ugorva várták a robbantást, földrengés-szerű lökést éreztek, amely megremegtette a lövészárkot és egyúttal a robbantás

mély morgáshoz hasonló hangja érte el őket.

Hivatalos kijelentés szerint ezúttal nem atombombát robbantottak, hanem „atomszerkezetet”, amelyet egy magas acéltoronyon helyeztek el. A torony a robbantás után teljesen eltűnt.

A kísérletek főcélja az atomtámadás elleni védekezés lehetőségeinek megállapítása volt. A kísérleti terepen különböző távolságok-tal teljesen berendezett házakat építettek fel, amelyekben egy tipikus amerikai családot ábrázoló bábukat

helyeztek le. Ezenkívül természetesen a műszerek tömkegevel mérték a robbantás kihatásait.

Alig egy órával a robbantás után a katonák és a szakértők már benyomultak a robbantás területére, hogy megállapítsák, milyen kár érte a házakat és a mellettük felállított fedezékeket. Ekkor azonban már megszűnt a televíziós közvetítés és az újságírókat is sürgősen elszállították a kísérlet színhelyéről. Hogy mit állapítottak meg, az egyelőre az amerikai atombizottság titka.

Befejeződött a Kneszet költségvetési vitája

(Elsőoldali cikk folytatása) mányának nincs megfelelő bártorsága ahhoz, hogy erélyesen lépjen fel ez ellen. Elmondotta, hogy csak a legutóbbi időben több zsidó gyermeket csempészték át Jeruzsálemből az óvárosba a missziósok és a kormány érthetetlen módon nem mer az ügybe beavatkozni.

A hadügyi költségvetés Livne (Mápj), aki már évek óta ellenzéki álláspontot foglal el pártján belül és a polgári körökhöz hasonlóan liberális gazdaságpolitikát követel, tegnap azal a kéréssel lépett elő,

hogy a kormány hozza nyilvánosságra a hadügyi költségvetés méreteit, miután „akiknek azt nem kellene tudniuk, úgyis tudják, hogy mennyit tesz ki, miért kitudja meg az, akit illet, vagyis a Kneszet is, hogy milyen terheket ró az államháztartásra biztonságunk megőrzéséért”.

Lépténi és takarékoskodni Beszédében javasolta az államapparátus nagymértetű leépítését és további elbocsátásokat, valamint azt, hogy a helyi hatóságokat olyan mértékben támogassa a kormány, amilyen mértékben

ők maguk is korlátozzák költségvetésüket.

Mit mond dr. Sznéh? Dr. Sznéh (baloldali frakció) azzal vádolta meg a kormányt, hogy a jelenlegi kilátástalan gazdasági helyzetből a háborús termelésre való átállással próbál megoldást keresni. A kormány — mondotta — magáévá tette amerikai körök utasítását, amely szerint az országot mezőgazdasági államá kell degradálni termelői ipari ország helyett.

Az átmeneti költségvetés A Kneszet tegnap a késő éjjeli órákban 35 szavazattal 9 ellenében a pénzügyi bizottsághoz utalta az átmeneti költségvetést, amely 54 millió font kiadására jogosítja fel a kormányt az áprilistól júniusig terjedő három hónapban. Az ellenzéki pártok ellene szavaztak és követelték a javaslatnak a kormányhoz való visszavutalását, miután egy ilyen törvényjavaslat után illuzóriássá válik majd a 216 millió fontos költségvetés kiadási tételi feletti vita, a pészachi szünet után.

A gazdasági miniszterek bizottságának tegnap este elfogadott határozata szerint lehetővé teszik az exportöröknek, hogy a kivitelből származó valuták egy részét szabadon tészik nyersanyag-behozatalra, vagy pedig eladhatják a kintstárnak. Ebben az esetben a devizákat a kereskedelemügyi miniszterium fogja felvásárolni 2 font 200 prutáig terjedő árfolyamon.

Eltűnt egy két éves gyermek Rechovotban. Tegnap eltűnt a rechovoti Chavacelet lakónegyedből a két éves Chana Gurinkel. A rendőrség megkezdte a kutatást a szöke kislány után és nagy kirendeltséget vezényelt a vidékre. A kutatások, amelyek kutyák segítségével folynak, még nem vezettek eredményre.

okozott károkat, mert sikerült hamar eloltani. A kora délelőtti órákban a Ben-Majmon utcai Kahane mézarszékéhez hívták ki a tűzoltókat. A tűzoltóság és a rendőrség itt is összetört palackokat találtak (amelyeket a nyitott tblakon keresztül dobtak a mézarszékbe. A tűz elhárvasztott hús vásárlási szelvényeket és más okmányokat s kárt okozott a húsdaráló gépnek is. Ebben a mézarszékben is áruinak tréfe húst.

Fájdalmak, fejfájás, torokgyulladás esetén segít



Apróhirdetések

Pénzkölcsönt ad értéktárgyra azonnal Haifa, Louvre Lombard — Álya Shapira u. 13. A307

Gyakorlatilag bevált gazdasági akció országos kibővítésére, ivritül tudó, magyarájku férfiak bekapcsolódása szükségessé vált. Csakis vezetésre alkalmas, minden információt kibíró egyének jelentkezését kérjük. Szükséges tőke 1000.— font. Részletes ajánlatok minden városból „Aktuális” jellegre a kiadóba. A702

Elveszett egy arany kára az „Orah” tremtől, (T. A., Nachlat Benjamin 15.), a Karmel sukig. Becsületes megtaláló adja le jutalom ellenében az Uj Kelet kiadójában. A713

Főszerendü kalaposnót, modellirozó és modell után dolgozó nőt keres Grete Beer, T. A., Gordon-u. 2. A629

JÓ ES UJ KÖNYVEKET olvashat Jám bor Eliseva kölcsönkönyvtárból. T. A., Allenby 84. udvarban. Könyveket a legmagasabb áron vásárolunk. A 1

NEGYHÁVI RÉSZLETRE készítettünk mindennemű divatos gyógy- és mérték utáni cipőt. T. A., Allenby 96. Bejart Bét Ha-soeva-utcaából. A649

3-szobás modern lakás olcsón eladó. Nagyobb jelzőkölcsön. T. A., Allenby 62/1, 17. szoba. A694

Jó könyvet szeret olvasni? HADASH! — Szakkönyvek, szótárak? HADASH! — Eladók könyve van? HADASH! A legjobb kölcsönkönyvtár HADASH, Tel-Aviv, Hajar-kon ötvenkilenc.

Express tisztítás (ruha) 48 óra alatt, elsőosztályú munka. „Ofer” vegytisztító, Tel-Aviv, Ben Jehuda 25. A697

Rabszolgák voltunk

az ünnepek előtt

MOST

szabadok vagyunk

AMA

kitakarítja a házat pészach előtt

SHAMEN PRODUCT

Ha keresi...
megtalálja...
és élvezni fogja

Kóstolja meg! Ez a D'ALIA

a henger alakú finom cigaretta